

腐败工程，
拓展党员和
不竭的力量
、提高的能
活性。马克
改革的历程
标均是有所
大变革、大
民开启全面
现中华民族
经济考验、
的危险、消
党组织必须
不能墨守成
用、相互影
薄力量，只
，才能确保
建设中国特
向和效果；
方，就要有
基础，基础
位；社会号
力量，实现
基层治理的
党组织不改

020版，第

会部分修
第47页。
思考”，

2011年版，

加强幼儿园后勤安全管理工作措施探讨

秦鹏

江苏省常州市金坛新城实验幼儿园 213200

摘要：幼儿园作为现代教育工作的基础环节，在很大程度上影响着后期教学的水平与质量；在幼儿园日常运转与管理过程中，后勤安全管理占居着极为重要的位置，因此，在日常工作中，相关教师及幼儿园管理人员需要提高对幼儿园后勤安全管理工作重视程度，充分了解该项工作的具体内容与特点，积极创新工作模式，为幼儿营造出一个健康舒适的学习成长环境，进而促进现代教育行业整体的健康发展。下面主要对加强幼儿园后勤安全管理工作措施进行分析探究。

关键词：幼儿园；后勤安全管理；工作措施

一、现代幼儿园后勤安全管理的常见问题

(一) 安全管理人员对于特种设备及消防知识了解不足

通常情况下，幼儿园作为教育工作的基础环节，为了营造出健康安全的氛围，保障幼儿健康稳定的学习成长，幼儿园相关领导需要加强资金成本的投入，引进大量特种设备与设施，并定期组织消防安全活动；不过，在部分幼儿园内部，由于传统观念等因素的影响，幼儿园领导及安全管理人员等对特种设备与消防知识缺乏足够了解与重视，导致幼儿园内部存在大量安全隐患，对幼儿的健康成长造成极大影响，并在另一方面影响着幼儿园整体教学工作的顺利进行与发展[1]。

(二) 安全管理工作存在漏洞与隐患

同时，由于幼儿园领导等人员的忽视，安全管理工作缺乏规范制度与标准，由此导致实际工作中存在大量的漏洞与隐患问题，例如卫生保健水较低食品安全与卫生保健缺乏有效监管，且相关标准与有关部门规定的标准存在较大差距；再加之部分幼儿园园区内存在一定垃圾，教学器材与游戏设施等未被及时收纳管理，不仅会增加安全隐患出现的概率，还会导致幼儿园整体教学效率不足，阻碍幼儿学习兴趣与积极性的提高，由此而影响幼儿园整体教学水平的提高。

(三) 后勤工作人员不足

除此之外，在部分幼儿园内部，在后勤安全管理工作由于薪资较低，大多会选用一些年龄较大的人员开展日常工作，其对实际工作内容等缺乏足够了解，且安全管理意识不足，大多以自身工作经验等开展日常工作，在实际工作中极易出现困难与阻碍，实际管理水平较低，无法满足现代幼儿园后勤安全管理工作运转与发展的需要，同时影响着幼儿园及基础教育工作的健康发展。

二、加强幼儿园后勤安全管理工作优化对策

(一) 加强安全意识教育水平的提高

当前时期，为了加强幼儿园后勤安全管理工作，相关教师及幼儿园管理人员首先需要充分认识到后勤安全管理工作的重要性，以此为基础加强教职员安全意识教育水平的提高；在实际工作中，幼儿园管理人员可以组织大量培训教育活动，使其在日常教学游戏等过程中逐渐提高对幼儿保护的水平与质量；同时还需要根据幼儿学习成长的水平，定期组织地震、火灾等演练活动，加强幼儿自身安全意识的培养提高，为其后期的健康成长与发展打下优良的基础[2]。

(二) 加强卫生保健工作的开展

研究表明，卫生保健对现代幼儿园后勤安全管理工作有着极大地影响，极易影响幼儿的健康成长，因此，在现代幼儿园运转与管理过程中，相关教师及管理人员需要积极开展卫生保健工作，例如定期体检与接种疫

苗等，以此来营造出一个健康安全的学习成长环境；同时，在对幼儿食谱进行制定时，相关人员需要加强与幼儿及家长的交流沟通，并将每天的食谱向家长进行公开，保障幼儿自身的健康成长。

(三) 加强后勤管理专业团队的建立

在过去，由于思想观念等因素的影响，幼儿园管理人员对后勤安全管理缺乏足够重视，由此导致实际工作缺乏专业管理人员，为了改变这一现状，幼儿园领导需要联合有关部门，积极组织培训教育活动，加强对后勤管理人员专业素质、责任意识等方面的培养提高，同时，还可以向外界招聘专业人才，结合幼儿园内部后勤管理人员，共同组建起一支专业化的后勤管理团队，促进现代幼儿园后勤管理水平的提高。

(四) 加强食品安全的监管

通常情况下，食品安全作为现代幼儿园后勤安全管理工作的重要环节，对幼儿身体的生长发育有着极大地影响；因此，在日常工作中，相关人员需要加强食品安全监管工作的开展，在保障幼儿日常饮食安全额的同时，为其提供充分的营养物质；同时，为了保障幼儿生长发育的稳定性与规律性，幼儿园领导还可以招聘专业的营养师，根据不同幼儿的生长状况，分别制定不同的食谱，并根据家长意见等信息对食谱进行优化调整，进一步提高幼儿园整体运转与后勤管理的水平与质量。

(五) 加强安全保障制度的完善

除了以上措施之外，为了加强幼儿园后勤安全管理工作，幼儿园领导及管理人员还需要为其制定完善的安全保障制度，同时建立相应的监督管理部门，并分配专业人员，对安全保障制度的落实情况进行定期检查与监督，当发现违规现象时需要进行及时处理与上报，避免对幼儿园整体的正常运转与发展造成影响[3]。

总结：综上所述，在现代教育行业发展过程中，幼儿园作为其中的基础与启蒙环节，对学生成长及教育水平的提高有着极大地影响；因此，幼儿园日常运转过程中，相关教师及学校管理人员需要积极转变传统的思想理念与工作方式，加强后勤安全管理工作，为幼儿营造出健康安全的学习成长环境，保障日常学习生活的正常进行，进而推动我国现代幼儿园阶段及教育行业整体的进一步发展。

参考文献：

[1]桑秀峰,王梦圆,张亚强.公办幼儿园运营管理中的问题与优化策略研究[J].管理观察,2019(19):103-105.

[2]晏东.提高幼儿安全后勤管理工作的有效措施[J].山海经:教育前沿,2019,000(012):P.1-1.

[3]张立杨,贺辉.提升幼儿园后勤管理工作质量的有效对策探究[J].神州,2020(3):151-151.